



## 老 树

初二(12)班小记者 孙逸敏(证号1529571)

这是一棵怎么样的树呀?有一大块刺目的焦痕,裸露的树皮炭黑而狰狞。那个树洞像一张诉苦的巨口,诉说着被白蚂蚁蛀空的痛苦和无奈。多处地方被炸裂,有幸复苏的茬口长出新枝,却几乎像个“U”字母。整棵树像一个受蛇刑的巨人,被巨蟒噬咬着肌肤,绞缠着身子,碾压着肋骨,疯狂挣扎着,形象恐怖。

“天哪……”我想着,“太可怕了……”如果没有那块如巨伞般的荫蔽,我敢一口咬定:它已经死了,已无回天之力,再长一两梢新芽,也只是苟延残喘。可偏偏有一片帐篷大的浓绿,一眼就使人明白:它的生命力正在继续!

“它活了几岁?”“嗯,已经有1000年的岁月了。”

1000年,对于这样的古树来说,“1”后面的每一个“0”都是巨大的黑洞,苦难、创伤、毁灭……打击着这并不特别高大壮实的老树。是啊,生命就是这么残忍。而残忍背后,是生命的善良。终于,这力量感动了苍天,当它又长出一茬新枝芽,和另一棵树缠在一起,另一棵树花开枝头,点缀这1000岁的老英雄。

临走时,我向这被炸过、劈过、砸过、电过、削过的老树,献上一个错过了十世纪的敬礼。

## 诚信之美

——读《三国》想到的

初三(8)班小记者 伍祎诺(证号1529595)

诚信是世界公认的美德。翻开《三国》,虽然硝烟与战火历历在目,但仍闪烁着诚信的光辉。

英豪关羽,有万夫不挡之勇,但为保护刘备夫人,不惜投降于曹操。听说刘备身处河南,毫无眷恋,飞奔而去。面对诱惑,不怦然心动,不为其所惑。这就是诚信的光辉。诚信是一种自我约束的品质。

诚信不仅是一种为人的准则,更是一种勇气和责任。赵云冲入曹营,日夜奋战,救回阿斗。他能爆发出如此的力量,还是因为他心中的诚信——不能辜负刘备的知遇之恩。

诚信何其可贵和重要。刘备因为诚信,民心所向,使他在纷争的战火中占一席之地;曹操心胸狭隘,背信弃义,他虽拥有最强的兵力,却统一不了天下。一切都因诚信而起,它主宰一切。

回到现代,我们仍需要诚信。诚信虽没重量,却可以让人轻如鸿毛;诚信虽有标价,却可以让灵魂贬值。诚信让人的生命如一股清泉,沁人心脾,永不枯竭。

改革开放以来,我国经济迅猛发展,人民生活水平日益提高,更需要企业和经营者的诚信。经济关系不是一锤子买卖,靠的是稳定、长久的关系。

诚信可以改变人们的社会价值观,改变人与人之间的关系。社会离不开诚信,这样,才可以树立起整个社会的正气。

指导老师 陈佰祥

## 梦回瞻园

初二(4)班小记者 伍挺(证号1529537)

对于瞻园的回忆,太多太多。思绪随着梦飘回瞻园,那场与这皇室府邸的邂逅。

“虽然未曾见过他,然我看着面善,心里就算是旧相识,今日只作远别重逢,亦未为不可。”立于瞻园富丽堂皇的朱门之下,忽想起宝玉这般痴傻之话。见这陌生而熟悉的府邸,至膝高的显赫门楣,精雕细刻的蹲式门当,阔绰的篆金红木门柱,眼熟到如此,却无法想起在哪见过。这便是瞻园。

入门,便是兰草掩映中的烫金巨屏风,巨大的盘龙造型,尽情地彰显瞻园昔人的显赫地位。鞋底叩响尘封的青石板,伴着藤萝兰草交织的奇香,我尽情享受这漫步的愉悦。高深的围墙似乎能够隔绝六朝金粉的秦淮河畔向来灯红酒绿的喧嚣,只剩下耳畔清恬的蛐蛐声。

踏上卵石精心铺成的幽径,掠过琴声相伴的九曲长廊,拂过一串串藤萝,擦过一块块突兀灵秀的太湖石,旅途渐入佳境。素白淡雅的粉墙,朱红华丽的门柱,富丽堂皇的飞檐,一个个以精奇多姿的太湖石为基的妙亭,匠心独具的设计,精巧绝伦的构造,令人浮想联翩。坐于亭中,身下是滑而不寒的红木座椅,头顶是阔绰豪迈的黑瓦飞檐。倚栏而观,可见绿潭倒影,水中似曾相识的身影与我同醉,醉于这园林风光。潭中藻荇交横,锦鲤畅游。对面是紫藤与女贞辉映下的园林假山,巧夺天工的堆砌造型,或如蟹爪钳镜,或似三猿伏虎,皆因势像形,栩栩如生。清新脱俗的悬泉瀑布飞漱其间,汇入潭中,激起万朵银般质地的水花。柳芽依偎在枝条之上,垂柳轻点水面,掀起半寸涟漪,拨动几尺心弦。再远处,是黑松与红枫相辉相衬的森林,所有喧嚣早已灰飞烟灭。

梦,似醒非醒,那些记忆,却早已无法抹去。太多太多的美好重合在心头,化作一亩静雅的园林,它的名字——叫瞻园。

指导老师 王薇巧

## 慈溪实验中学

专辑

### 寒风中的温暖

初三(12)班小记者 孙睿禧(证号1529598)

那年的冬天比往年早得多,天气也是多变。穿着单薄的我坐在教室里,寒风吹来,如利刃划过脸颊。在寒风中,我瑟瑟发抖,手不自觉地缩在袖子里,想要争取些许温暖。看着同学都穿着大衣,我的心中更是泛起了酸楚的涟漪。

晚自习下课了,我沿着台阶走出教学楼。“睿禧!”在那嘈杂的人群中,我隐约听见有人在喊我。顺着声音找去——是妈妈!妈妈披着一件羽绒服站在不远处,头发被风吹得有些凌乱。

“妈,你怎么来了?”我激动地问道,心里又有些酸楚。“这几天降温,我给你送衣服来。”妈妈边说边拿起手边的袋子。她把里边的大衣拿出来,披在我身上。此时我分明看见妈妈的手一片通红,在那食指上,还有一个正在溃裂的冻疮。披上了大衣,我明显感觉温暖多了,当然,也有着深深的感动。

“这么冷的天……”我一个人嘟囔着。妈妈好像听到了,说:“再冷的天也得来啊!总不能让我的宝贝挨冻吧!”说罢妈妈跺了跺脚,想要让那冻僵的脚得到一丝温暖。“对了,还有一个。”妈妈又从包里拿出一个保温杯,“这里面是生姜茶,趁热喝了,小心着凉!”一阵风迎面吹来,妈妈打了个喷嚏。这时,我才发现妈妈的脸已经被这凛冽的寒风吹得通红。

“妈,我要回寝室了,你也快回家吧……”我独自一人走向回寝室的路,在这条路上,我止不住要回头看。妈妈依旧站在原地,披着羽绒服,向我招手,目送我远去……

回到寝室,脱下那厚重的大衣,我的泪再也憋不住了,任凭它顺着脸颊流下。喝着热乎乎的姜茶,此刻的妈妈应该还忍受着寒冷、在刺骨的寒风中穿梭吧!

### 冬日清晨的老人

初三(1)班小记者 罗凯雯(证号1529574)

寒冷的冬日清晨,一束明媚的阳光袭来,穿过云层,穿过朦胧。梅花在角落暗暗地独自散发幽香,不为引起他人的注意。在那纯真美好的岁月中,我回忆起了你美丽的行为。

一个冬日的早晨,恰好那天我起得破天荒的早,闲逢无事便到阳台去锻炼。就再这时,我看到了这一幕。只见家门口有一位白发苍苍的老人,衣衫褴褛,脸上已爬满了岁月的车辙,两个深陷的眼睛已变得黯然失色,那微微颤抖的嘴唇在凛冽的寒风中褪去了原本的红。他那瘦得像鱼干似的身子好像禁不住半丝风的吹摆。再看他面色土黄,头上只残留少得可怜的几缕银丝。他那龟裂的手在垃圾桶里翻动着,将一个似曾相识的空瓶子放入鼓鼓的袋子中。

正好此时,一束绚烂的阳光准确无误地照在那位老人脸上。他的笑容在阳光下逐渐变得朦胧,直至变成白光。墙角的梅花香气撩人,弥漫在空中,风中,我的心中……善良的老人,灿烂的笑容,在懵懂的我心中留下了不可磨灭的深深烙印,心中不禁流露出一种感动。

我始终注视着老人,直至他走后,我下楼将那袋一直倚靠在门旁的瓶子抱回了家。

指导老师 谢昭莉

## 约 定

初二(2)班小记者 顾果博(证号1529522)

这小院子的中央,四处看去,无处不在的雨点围绕着我家的墙——那时候的我,仅仅是好奇,站在这里四处看看罢了。

当我是小学生的时候,一次正在家中做作业,而外面秋雨连绵,我很不耐烦地扔下笔,走进院子。大门紧锁,出不去。我冒着雨,拿出收藏的小玩意儿,在湿漉漉的地面上玩。

刚入初中,意气风发。奋笔疾书写完作业,便戴上耳机听着音乐,来到这熟悉的地方。雨刚停,院子里一片湿滑。而我却一会儿哭,一会儿笑。我不知道自己为何这样,情绪反复无常,更不知自己为何会来到这里。

此时此刻,又是一年,我又如约来到了这里,在秋日的第一场雨下之时。心情似乎并无任何波动,也没有什么事情要在这里做,只是——遵守约定一样地在这秋雨霏霏之时,来到这个小院的中心。

或许这只是我与秋雨、与这个小院的一个约定吧。

指导老师 张雪芳